
大连水务集团笔试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、政府为了保护农业生产者，对部分农业产品规定了保护价格。为了采取这种价格政策，应采取相应的措施是（　　）。

 A． 取消农业税

 B． 对城镇居民实行粮食配给制

 C． 当市场上出现农产品过剩时进行收购

 D． 扩大农民家电消费

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，政府对农产品的保护价格高于均衡价格，会刺激生产，限制消费，导致市场过剩，当市场出现过剩时，政府应及时
入市收购并予以储备，否则保护价格必然流于形式。

2、标志着中共从幼稚走向成熟的会议是（　　）。
 A． 八七会议

 B． 遵义会议

 C． 洛川会议

 D． 瓦窑堡会议

『正确答案』
B
『答案解析』
遵义会议是中国共产党第一次独立自主地运用马克思主义原理解决自己的路线、方针、政策问题，标志着中国共产党从幼稚
走向成熟。因此B项正确。

3、基尼系数用来衡量一个国家的（　　）。
 A． 收入分配公平程度

 B． 城乡发展差距

 C． 经济发展水平

 D． 居民穷富程度

『正确答案』
A
『答案解析』
基尼系数，是20世纪初意大利经济学家基尼根据洛伦兹曲线所定义的判断收入分配公平程度的指标。

4、多数汽车的前窗都是倾斜的，其最主要的原因是（　　）。
 A． 避免因反光而影响驾驶员视线

 B． 便于雨水流走

 C． 视野开阔，承受冲击能力强

 D． 减小空气阻力

『正确答案』
A
『答案解析』
多数汽车的挡风玻璃都是斜的是为了防止镜面反射，车内的人的身影通过挡风玻璃反射成为影像从而影响到驾驶员的视觉判
断，因此做成斜的就可以避免这种情况发生。而一些车身比较高的车，比如大巴挡风玻璃就是平的，因为驾驶员的视线是向
下的，不会被玻璃中的人影干涉。因此A项正确。

5、关于我国古代与饮食有关的文化知识，下列说法错误的是：

 A．古人将“束脩”作为学费，其中的“脩”指的是干肉
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 B．“五谷”是古人粮食的主要构成，一般指的是稻、黍、稷、麦、菽

 C．孔子提出了多个“不食”，其中，“失饪不食”指不吃不当季的食品

 D．《礼记·曲礼》中要求“毋咤食”，指的是咀嚼时不要作出响声

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，在古代，学生拜师学艺有一套严格的礼仪规范。学生入学时，要行拜师礼。据《礼记·少仪》记载：“其以乘壶酒、
束脩、一犬赐人。”郑玄注：“束脩，十脡脯也。”束脩就是十条干肉。

B项正确，“五谷”一词，一般认为最早见于《论语·微子》中的“四体不勤，五谷不分”。我们现在能够看到的最早的“五谷”的解
释，源于《汉书·食货志》，指出“五种”（即五谷）为稻、黍、稷、麦、菽。

C项错误，孔子提出的食品安全“五不食”原则是：“食饐而餲，鱼馁而肉败，不食。色恶，不食。臭恶，不食。失饪，不食。
不时，不食。”其中“食饐而餲，鱼馁而肉败，不食”指陈旧霉烂的粮食、腐败变质的鱼和肉类不能吃；“色恶，不食”指有悖于
正常颜色的食物不能吃；“臭恶，不食”指有悖于正常气味的食物不能吃；“失饪，不食”指烹调失当的食物不能吃；“不时，不
食”指不按节气上市、不按时机收获、不时新的食物不能吃。

D项正确，“毋咤食”是古代食礼之一，指咀嚼时不要让舌头在口中作出响声，主人会觉得你是对他的饭食表现不满意。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、2022年，我国新型基础设施建设（简称"新基建"）将进一步加快。下列属于"新基建"的是：

 A．北煤南运

 B．航空运输业

 C．城际高速铁路

 D．深水港建设

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D三项错误，新基建是智慧经济时代贯彻新发展理念，吸收新科技革命成果，实现国家生态化、数字化、智
能化、高速化、新旧动能转换与经济结构对称态，建立现代化经济体系的国家基本建设与基础设施建设。新基建主要包括5G
基站建设、特高压、城际高速铁路和城市轨道交通、新能源汽车充电桩、大数据中心、人工智能、工业互联网七大领域。

故正确答案为C。

7、改革开放以来，我国不断大力发展高新技术产业，建立了不少高新技术产业工业园区，其最不可能的原因是（　　）。
 A． 发展高新技术产业可以增加地方财政收入

 B． 发展高新技术产业可以形成新的经济增长点

 C． 发展高新技术产业可以推动产业结构升级

 D． 发达国家高新技术产业重心已经转移到发展中国家

『正确答案』
D
『答案解析』
高新技术产业是指以高新技术为基础，从事一种或多种高新技术及其产品的研究、开发、生产和技术服务的企业集合，这种
产业所拥有的关键技术往往开发难度很大，但一旦开发成功，却具有很高的经济效益和社会效益，有利于增加地方财政收
入、推动产业结构升级、形成新的经济增长点。作为发展中国家的中国，发展高新技术产业是大势所趋。D项，从世界范围
看，发达国家高新技术产业的发展依然被视为重要的经济增长点，并没有转移。

8、某区卫生行政部门根据《公共场所卫生管理条例》的相关规定，对某饭馆作出吊销卫生许可证的决定。这一行为属于行政（　　）。
 A． 处罚

 B． 监督

 C． 强制执行

 D． 强制措施
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